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九下数学 | 重难题型专练

近利用特殊角求三角函数值
【一】计算：

（1）cos²45°-cos60°/1-sin30°+tan²45°-tan²60°.

（2）3tan30°-1/cos60°+√8cos45°+√（1-tan60°）².

【分析】

（1）直接利用特殊角的三角函数值代入得出答案；

（2）直接利用特殊角的三角函数值代入得出答案．

【解答】

解：（1）原式＝（√2/2）²-（1/2）/（1-1/2）+1-（√3）²
=1/2-1+1﹣3

=-5/2；

（2）原式＝3×√3/3-2+2√2×√2/2+√3-1

=√3-2+2+√3-1

＝2√3-1．

【二】（1）已知α是锐角，且sin（α+15°）=√3/2，求tanα；

（2）在△ABC中，若（cosA-1/2）2+|1﹣tanB|＝0，求∠C．

【分析】

（1）根据60°的正弦值为√3/2解答；

（2）根据非负数的性质分别求出∠A、∠B，根据三角形内角和定理计算，得到答案．

【解答】

解：（1）∵sin60°=√3/2，

∴α+15°＝60°，

∴α＝45°，

∴tanα＝tan45°＝1；

（2）∵（cosA-1/2）2+|1﹣tanB|＝0，

∴cosA-1/2=0，1﹣tanB＝0，

∴cosA-1/2，tanB＝1，

∴∠A＝60°，∠B＝45°，

∴∠C＝180°﹣∠A﹣∠B＝75°．

【三】在△ABC中，∠C，∠B为锐角，且满足|sinC-√2/2|+（√3/2-cosB）2＝0，则∠A的度数为（　　）

A．100°  B．105°  C．90°  D．60°

【分析】

直接利用特殊角的三角函数值结合非负数的性质得出答案．

【解答】

解：∵|sinC-√2/2|+（√3-2/cosB）2＝0，

∴sinC=√2/2，cosB=√3/2，

∴∠C＝45°，∠B＝30°，

∴∠A的度数为：180°﹣45°﹣30°＝105°．

故选：B．
【四】若（√3tanA﹣3）2+|2cosB-√3|＝0，则△ABC的形状是（　　）

A．直角三角形


B．等边三角形


C．含有60°的任意三角形


D．等腰直角三角形

【分析】

直接利用特殊角的三角函数值得出∠A＝60°，∠B＝30°，进而得出答案．

【解答】

解：∵（√3tanA﹣3）2+|2cosB-√3|＝0，

∴√3tanA＝3，2cosB=√3，

则tanA=√3，cosB=√3/2，

故∠A＝60°，∠B＝30°，

则∠C＝90°，

故△ABC的形状是直角三角形．

故选：A．
